



中共丽水市委常委会决定

## 12月27日召开市委 四届七次全体(扩大)会议

本报讯 中共丽水市委常委会日前决定,2019年12月27日在丽水召开市委四届七次全体(扩大)会议。会议的主要任务是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真学习贯彻党的十九届四中全会精神,推动丽水市域治理现代化工作,审议通过《中共丽水市委关于认真学习贯彻党的十九届四中全会精神推动丽水市域治理现代化的决定》。

省委十四届六次全会精神,市委常委会向全会报告工作,研究部署高水平推进市域治理现代化工作,审议通过《中共丽水市委关于认真学习贯彻党的十九届四中全会精神推动丽水市域治理现代化的决定》。

丽水市党政代表团赴宁波、嘉兴、湖州学习考察

## 高质量打造 “山海协作”升级版

本报讯(记者 叶江)12月18日至19日,市委副书记、市长吴晓东率丽水市党政代表团赴宁波、嘉兴、湖州学习考察。宁波市领导裘东耀、李关定、柴利能,嘉兴市领导张兵、毛宏芳、徐森、王马青、朱静绮,湖州市领导马晓晖、钱三雄、张兰新、施根宝、叶理中先后陪同。丽水市领导杜兴林、戚永远、朱山华参加相关活动。

让人深受鼓舞。下一步,希望两地以“打造山海协作升级版”为切入口,进一步加强宽领域、全方位、多层次合作,突出产业共推、突出平台共建、突出市场共享、突出民生共促,构建互学互鉴、互补互助、互利互惠的山海协作新格局。

在湖州,代表团一行实地考察了湖州城市数字大脑运营中心、太湖龙之梦项目,并召开丽水—湖州山海协作工程座谈会。会上,丽水与湖州签订了《合力打造山海协作工程升级版合作协议》;缙云县、庆元县分别与德清县、长兴县签署深化合作协议。钱三雄表示,近年来,丽水坚持走绿色发展道路,大力弘扬践行浙西南革命精神,以“丽水之干”担纲“丽水之赞”,经济社会发展取得了令人瞩目的成绩。湖州和丽水在山海协作中结下了深厚友谊,实现了互融共赢。希望双方以此次签约为新的起点,充分发挥各自优势,持续深化务实合作,携手打造山海协作升级版,助推全省更高层次的区域协调发展。

吴晓东对兄弟市长期以来关心和支持丽水经济社会发展表示衷心感谢。他说,丽水与宁波、嘉兴、湖州开展山海协作,为丽水加快高质量发展打造了新引擎、搭建了新平台。下一步,丽水将认真贯彻落实全省山海协作工程推进会精神,按照省委、省政府的统一部署,认真学习兄弟市改革的好经验好做法,进一步加强与兄弟市各层面、各领域的交流合作,不断创新互动交流的新机制,拓宽协同发展的新渠道,尤其是进一步加强产业项目合作、加快协作平台建设、完善交流合作机制,携手打造“以海带山、以山促海、山海共赢”的良好局面,为全省发展大局作出新的更大贡献。

## 浙西南革命精神 闪耀青年文创设计产品

本报讯(记者 杨敏 通讯员 叶俊鸿)以“青春寻梦 瓯江创艺”为主题的丽水青年文创设计论坛暨第二届青年电商年货节,12月20日在原丽水市油泵厂3号厂房正式启动。纵观全场,浙西南革命精神成为了文创设计产品中的耀眼元素。

团市委从汇聚青年创意人才、激发青年创业活力、构建人才发展体系等方面,介绍了第三届丽水市青年电商年货节成果,并将继续深入研究把握农村电商青年创业创新和文化创意产业的“痛点”和“难点”,引领全市广大青年积极投身到双创的热潮,努力让创新创业成为丽水青年的新风尚,为丽水高质量发展绿色发展贡献青春力量。团市委相关负责人介绍了“青春给力 丽水有礼”第二届青年电商年货节基本情况,并现场发布了“青春给力 丽水有礼”青年电商年货礼包。

瓯江文化创意产业带设计大赛评审组代表介绍了大赛整体情况以及评审结果,并为获奖选手现场颁奖。现场还举行“青春寻梦 瓯江创艺”丽水青年文创设计论坛、“设计青年说”主题沙龙。来自全市各领域创业青年、瓯江文化创意产业带设计大赛获奖选手、部分年货节供应商代表等200余人参加了此次活动。

自2017年起,团市委联合相关部门已连续举办了三届丽水市青年创新创业节活动,开展了30项子活动,线下参与青年达6万人次,线上浏览量点击量达1000多万,带动一批又一批的青年加入到大众创业、万众创新潮流之中。

本报讯(记者 阮春生 叶炜婷)“太感谢党委、政府了,让我们能圆‘下山梦’‘进城梦’!”昨天,龙泉市屏南镇合兴村村民叶新明喜搬新居,称自己是“双喜临门”:一是搬迁进城,二是9.2万多元安置补贴到账。据统计,2019年龙泉市搬迁高山远山群众1727户6668人,政府共为他们发放补贴1.0868亿元。

龙泉山多地广,很多群众居住在偏远山区,下山搬迁意愿强烈。龙泉市大搬快聚富民安居工程指挥部办公室常务副主任曾光新介绍,2018年10月,龙泉

在丽水各县(市、区)中率先出台大搬快聚富民安居工程实施意见,并于2019年3月出台实施细则,“工作启动早,宣传发动广,下山搬迁成效大。”

在下山搬迁安置模式上,龙泉主推“市场化+”模式,鼓励下山群众到市区异地安置小区购买住房,其中上城花园小区一期建成的465套住房中,有444套住房被下山搬迁群众购买,目前已经入住70多户。

龙泉还加大对居住在水源地、凤阳山以及乌溪水库周边群众的下山搬迁政策支持力度,提高对重

点区域群众搬迁“拆房”补贴,尽最大努力发动群众搬离生态敏感区域,实现生态涵养修复与群众下山安居双赢。

刚搬到上城花园8幢7楼的李启基,老家就在毗邻凤阳山的屏南镇坪田村,距离市区有一个半小时车程。“我们一家4口人,人均可享受20平方米、单价700元的优惠政策,这一块就可以领到5.6万元的政府补贴,另外还有人均5600元的省补资金,总共领到了7.84万元补贴。”说到政府发放的下山搬迁“红包”,李启基乐呵呵地给记者算

起了账。他说,等山上的老房子拆除后,还能领到一笔“拆房”和宅基地复垦补贴。

“5年大搬快聚搬迁2万人,未来将有更多的群众下山进城。”曾光新表示,目前龙泉市区的二期异地安置小区正在建设,未来可容纳1000户下山搬迁群众。位于兰巨乡的“氧吧小镇”项目,也被纳入大搬快聚安置政策范围,全市优先用于建设大搬快聚安置小区的地块总共有22个990亩地。

高质量绿色发展在基层



没有全民健康,就没有全面小康。市体育发展服务中心加强对群众健身运动社团的规范管理和引导,推动全民健身与全民健康深度融合,打造丽水山水陆空四位一体的“大花园”最美户外体育运动天堂,群众健身活动方兴未艾。图为健身气功风采展示现场。  
通讯员 蓝华清 李勇波 摄

## 全市各级机关单位 计划考试录用公务员426名

本报讯(记者 林坤伟)日前,市公务员局发布公告,2020年我市各级机关单位计划考试录用公务员426名(含特警1名),其中市级机关单位招考16名(含特警1名);县(市、区)级机关单位招考320名;乡镇(街道)机关招考90名。12月19日,录用考试网上报名已正式开始。

报考丽水市各级机关单位,需符合下列情形之一:具有本科以上学历的人员;丽水生源(应届生)或户籍(社会人员)的大专学历人员。上述人员中属于2020年应届毕业的,须在2020年9月30日前提供相应的学历学位证书。

本次考试报名时间为2019年12月19日9时—12月25日17时。公共科目笔试

时间为2020年2月23日。具体的招考单位、职位、人数和报考资格条件,可登录相关网站查询。本次考试范围以《2020年浙江省各级机关单位考试录用公务员公共科目考试大纲》和《2020年度公安机关面向社会招录人民警察专业科目考试大纲》为准。考试大纲可在浙江省公务员考试网系统查询下载。

与往年相比,今年的公务员招录有了一些新的变化。本次考试提高了学历学位要求,除乡镇机关少量职位面向大专学历人员招考外,原则上各级机关招录职位的学历要求均为本科及以上,市级以上机关招录职位同时对学位提出要求;公告还对报考职位说明作了细化,在招考计划中新增对招录职位具体所从事工作以及拟任职级的描述。

## 丽水市第二十三期“智汇绿谷”论坛举行 省内外专家“论道”智慧城市·未来社区

本报讯(记者 林坤伟)昨日下午,丽水市第二十三期“智汇绿谷”论坛在丽水职业技术学院举行,与会专家围绕“智慧城市·未来社区”主题开展学术研讨,助推我市未来社区建设更快地驶入快车道。

今年,省政府工作报告首次提出“未来社区”概念,省发改委印发了《关于公布首批未来社区试点创建项目名单的通知》,确定包括我市莲都区灵山社区在内的24个社区为浙江省首批未来社区试点创建项目,明确我省未来社区建设试点工作已全面启动,也标志着我市未来社区建设工作正式拉开帷幕。“乡村发展规划要以‘产业兴旺’为前提、基础。”“营建尺度适宜、生活气息浓郁的街道空间。”智慧城市·未来社区学术研讨会上,在规划及未来社区领域有着丰富经验、取得丰硕成果的省内外专家分别带来

了未来社区建设、城市建设、乡村规划建设精彩报告,为我市未来社区建设提供了借鉴。

活动期间,成立了丽水市未来社区发展研究中心、丽水BIM应用研究中心,发挥南京大学空间规划研究中心的学术资源,整合规划、岩土、建筑、景观、智能化等专业的优秀人才,瞄准未来社区的发展契机,充分发挥科研院校、勘察设计企业的科研优势、管理优势和技术优势,力争在未来社区建设实践应用领域实现新的突破和发展。

本次论坛由市高级人才联合会、市勘察设计行业协会主办,南京大学空间规划研究中心、丽水职业教育集团协办,丽水职业技术学院、浙江城市空间建筑规划设计院有限公司、浙江省浙南综合工程勘察测绘院有限公司承办。

## 青田县瓯南街道干部陈二革,年逾五旬、身有病患仍进村入户、下地上山—— 东堡山上的征迁“老黄牛”

本报记者 阮春生 叶礼标

天刚亮就起床上山,太阳落山才返回城里,匆匆吃过晚饭,还要去医院挂针治疗面瘫,这就是51岁的陈二革最近一段时间的工作常态。

陈二革是青田县瓯南街道办事处的一名干部,至今已是在石郭下村驻村长达10年之久。“他是一名有29年党龄的‘老乡镇’,更是一位征迁‘老黄牛’!”街道办主任王雷达说,老陈每天的干劲一点也不输年轻人,其实很多人不知道,3年前他曾做过心脏手术,至今仍装着心脏起搏器。被列为省市长工程的东堡山

文化主题公园项目,大部分山地位于瓯南街道,其中石郭下村占了大头。“陈二革是石郭下村的驻村干部,征迁工作当然离不开他。”街道办常务副主任陈士洪说,今年5月东堡山项目二期工程征迁启动以来,陈二革就一头扎到村里,“泡”在山上。

“哪家有疑虑,哪家谁做主,他心里一清二楚。”陈士洪说,有一些村民的家庭情况,陈二革比村两委干部还了解。而村民家里有个什么三长两短事,也都爱找他商量,特别地信任他。

今年8月,村民朱洪彬从西班牙回国签订征迁协议。说服万里之外的村民专程回国,陈二革发挥了

很大的作用。起初,对方觉得回国一趟要花几万块,不是很情愿。二革就让关系好的亲戚帮忙做工作,自己也通过微信密切联系。他说:你回来一次,既探亲也看看家乡的发展变化,特别是一次性把征迁手续办好了,今后也就可以安心地在海外经商了。对方觉得二革可信可亲,很快就回来了,二话没说就签了。

东堡山区地处城郊,土地商业价值大,征收价格距离很多村民的心理价位有差距,特别是杨梅经济林,一株盛产杨梅树年收入可达三四千元,而征收补助只有450元,要做通群众的思想工作难度不小。王雷达说,征迁

干部进村时,大家心里虽然犯嘀咕,但总的来说都有底,因为团队里面有陈二革。

年轻干部刘鑫鑫跟着陈二革干了5个月征迁工作,他说老陈有很多群众工作的独到技巧和经验。比如在清点杨梅树时,偶尔会有村民拉着干部要求多报或者假报,征迁干部遇到这种情况显得比较尴尬,既不能帮他谎报,也不好得罪他。怎么办?陈二革发挥了群众的监督力量,让站在一边的其他村民评理。“都要公平公开公正,虚报可不行!”大家你一言、我一语,当事人也就不好意思,羞红了脸。

(下转第七版)

践行社会主义核心价值观